

ANTE LA PROCLAMACION DEL PRESIDENTE CHILENO

Santiago de Chile tributa a los delegados españoles una apoteósica acogida

SANTIAGO DE CHILE, 21.—El recibimiento que el pueblo chileno ha dispensado a los elementos que, presididos por don Indalecio Prieto, integran la delegación española que asistirá a la proclamación del nuevo Presidente de la República ha revestido caracteres de magno acontecimiento. Desde horas antes de la señalada para arribo del avión en que la delegación española hizo la última etapa de su viaje a Santiago de Chile, el aeródromo en que habían de aterrizar se veía invadido por millares de personas, que a la llegada del avión prorrumpieron en entusiastas aclamaciones y vivas a la República española y al glorioso Ejército popular. Los delegados españoles fueron recibidos y saludados por representantes del Presidente de la República, del Gobierno, Frente Popular, etc. Se formó una imponente manifestación, en la que figuraban millares y millares de personas portadoras de banderas tricolores y pancartas con vibrantes leyendas, la cual siguió a los viajeros hasta la residencia oficial que les ha sido designada. Ante los aplausos de la multitud congregada frente al edificio, don Indalecio Prieto y sus compañeros de delegación se vieron obligados a presentarse ante el balcón central, siendo acogida su presencia por la muchedumbre respetuosamente descubierta, lo que constituyó un momento de intensa emoción. Conversando después el señor Prieto con los periodistas, les manifestó que jamás se ha registrado nada tan democrático, tan emotivo y tan apoteósico como el recibimiento que les ha dispensado el pueblo chileno.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Los acuerdos se traducirán en decretos, que publicará la "Gaceta"

BARCELONA, 21.—Bajo la presidencia del doctor Negrin se ha reunido el Consejo de ministros. La reunión empezó a las siete de la tarde y terminó a las diez y media. A la salida, el ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia: "El Consejo ha examinado una serie de palpitantes problemas de actualidad, cuyo resultado se traducirá en decretos sucesivos, que aparecerán en la "Gaceta". Febus.

Por Francia y Alemania pasa una ola de frío

PARIS, 21.—Se ha presentado una fuerte ola de frío desde el Norte de Francia a Alemania. En París, el termómetro marca 15 grado bajo cero. El río Rhin lleva bloques de hielo que impiden la navegación. La temperatura media en Alemania es de 15 grados bajo cero.

EL CAOS EN LA ZONA FACCIOSA

Continúa cerrada la frontera francesa a causa de las sublevaciones de Orense, Pamplona y Segovia

En Sevilla también se produjeron rebeliones el 11 de noviembre

BARCELONA, 21.—Se confirman las noticias referentes al cierre de la frontera francesa de la zona rebelde, a consecuencia de las sublevaciones de Pamplona, Orense y Segovia. La rebelión se produjo el 8 de diciembre; pero anteriormente hubo conatos importantes en Sevilla el día 11 de noviembre, a consecuencia del cual se encuentran en la cárcel numerosos jefes del Ejército de esta población. En Burgos también ha sido encarcelado gran número de oficiales y jefes, entre ellos seis coroneles. El día 17 de diciembre se oyeron en las cercanías de Pamplona fuerte tiroteo y disparos de cañón. Al día siguiente, una personalidad monárquica, muy aproximada a Fuentes Pila, dijo que no tenía importancia el suceso, y que se trataba solamente de ejercicios militares. "El Socialista" de Barcelona completa esta información publicando telegramas de Roma dando cuenta de que don Alfonso se ha enterado de las medidas adoptadas por Franco derogando las leyes aprobadas por las Cortes republicanas que le privaban de sus derechos civiles.—Febus.

UN SUELTO DE "LA VANGUARDIA"

BARCELONA, 21.—"La Vanguardia" publica un suelto que dice, entre otras cosas: "Nuestro Gobierno suele recoger las noticias que se refieren a la zona rebelde con gran cautela. De ahí que no tengan la menor resonancia oficial. Estos días llegan informes contradictorios: unos hablan de la próxima ofensiva facciosa, con idea de encogerlos el ánimo; otros insisten en que hay rebelión, manifestaciones y tiros entre los facciosos. Bueno es poner en cuarentena los envíos de optimismos y pesimismo que desde el Extranjero se nos hacen, y nos debemos limitar a cultivar nuestra propia experiencia."—Febus.

LOS FACCIOSOS CONCEDEN LOS DERECHOS CIUDADANOS A ALFONSO DE BORBON

POZOBLANCO, 21.—(Del enviado especial de Febus.)—El desbarajuste que existe en la zona facciosa se evidencia en el número de evadidos que llegan a nuestras filas. Todos ellos, y con datos que no ofrecen la menor duda, prueban el desconcierto de la vida bajo el despotismo de los invasores. Los últimos que han podido huir de aquel infierno relatan hechos que son trágicos, a fuerza de risibles. Franco y los suyos han devuelto recientemente sus derechos ciudadanos a Alfonso de Borbón, el rey perjuro, que fué juzgado con menos severidad que merecía por las Cortes Constituyentes. Esto ha dado motivo a innumerables escenas de humor entre los que penan en la España franquista. Como han acordado devolverle al ex rey todos sus bienes, se dice en los corrillos, en son de broma, que habrá que pedir ahora permiso al Gobierno republicano para que le sean entregados a Alfonso de Borbón los palacios de Aranjuez y de la plaza de Oriente. También dicen los evadidos mencionados que últimamente han vuelto a hacer divisiones en los cementerios para distinguir los cuarteles católicos de los civiles. Todo esto ha sido bajo la presión de los clericalismos italiano y español.—Febus.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Las maniobras de Roma para dividir a Francia e Inglaterra se han estrellado ante la última declaración de Chamberlain

PARIS, 21.—"Le Figaro" dice que el Gobierno de Roma manobra para tratar de dividir a Francia e Inglaterra, para lo cual presenta la visita de Chamberlain como prueba de que la "entente" francobritánica es superficial, y agrega que Chamberlain ha desbaratado la maniobra al declarar categóricamente que no iba a Roma a buscar un nuevo acuerdo, sino a cambiar impresiones.—Febus.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES SE HABLA DE LA LLEGADA A ESPAÑA DE CONTINGENTES ITALIANOS

LONDRES, 21.—En la Cámara de los Comunes, después de una intervención de Greenwood, le contestó el lord del Sello Privado, y seguidamente fué aprobado, por 270 votos contra nueve, el proyecto de implantación del servicio voluntario nacional. El laborista Wilkinson, refiriéndose a la última declaración hecha en la Cámara sobre el envío de "voluntarios" italianos a España, protestó contra la afirmación de que sólo habían sido enviados a la España rebelde doscientos italianos, y citó varios desembarcos de tropas italianas, entre otros los hechos por el vapor "Radiska" el 9 de noviembre, de cuatrocientos hombres, y otro, el 28 de noviembre, de otros tantos combatientes en el vapor "Achilles". Puso de relieve datos fidedignos, según los cuales después del 13 de octubre han desembarcado en España ocho mil soldados italianos. Le contestó Butler, diciendo que sobre este particular es difícil dar confianza a ninguna de estas informaciones. Reconoció la lealtad del Gobierno de la República, que ha llevado a cabo la retirada de los voluntarios extranjeros que luchaban en sus filas, manifestando que ya están repatriados más de cinco mil voluntarios y otros mil quinientos a punto de ser evacuados.—Febus.

verificará inmediatamente después de la votación definitiva de los presupuestos. Lo realizará acompañado de varios buques de la Escuadra, que participarán en las manifestaciones que se proyectan para celebrar la llegada.—Febus.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA Y LOS BOMBARDEOS DE LAS POBLACIONES CIVILES

LIMA, 21.—En la Conferencia Panamericana, la delegación mexicana ha presentado un proyecto de acuerdo solicitando se prohiban los bombardeos de poblaciones civiles y se limiten los bombardeos aéreos.—Febus.

EL ALCALDE DE NUEVA YORK HA SIDO OBJETO DE UNA AGRESION

NUEVA YORK, 21.—El alcalde de esta población, señor Laguardia, ha sido objeto de una agresión cuando subía las escaleras del Palacio Municipal. Fué agredido con un brutal puñetazo en la espalda, que le derribó al suelo. Los que presenciaron esta agresión acudieron rápidamente, logrando detener al agresor, después de propinarle una soberbia paliza. El agresor es Hagen, que, una vez detenido, fué conducido al despacho de la Secretaria del alcalde. Parece que se trata de un trastornado.

El alcalde ha manifestado que Hagen venía importunándole desde hace cuatro años, enviándole solicitudes, acerca de las cuales no quiso dar detalles. Como se recordará, el alcalde Laguardia ha recibido ya dos cartas amenazadoras de muerte.

DESTITUCION DEL CONSEJO MUNICIPAL DE SANTA CRUZ DE MUDELA

SANTA CRUZ DE MUDELA (Ciudad Real), 21.—El gobernador civil de Ciudad Real se ha personado en esta población, destituyendo al alcalde y consejeros municipales.—Febus.

LOS HEREDEROS NORTEAMERICANOS EN ALEMANIA COBRARÁN DE UNA SOLA VEZ SUS HERENCIAS EN DOLARES

WASHINGTON, 21.—El encargado de Negocios de Alemania ha entregado una nota oficial asegurando que los norteamericanos herederos de fortunas en Alemania cobrarán su herencia de una sola vez, en dólares.

SANTA CRUZ DE MUDELA (Ciudad Real), 21.—El gobernador civil de Ciudad Real se ha personado en esta población, destituyendo al alcalde y consejeros municipales.—Febus.

El alcalde ha manifestado que Hagen venía importunándole desde hace cuatro años, enviándole solicitudes, acerca de las cuales no quiso dar detalles. Como se recordará, el alcalde Laguardia ha recibido ya dos cartas amenazadoras de muerte.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN POLONIA

VARSOVIA, 21.—El resultado de las elecciones municipales, en su primera parte, es el siguiente: Partido nacional demócrata, más de 400 actas. Unión nacional gubernamental, 383. Socialistas, 175.—Febus.

LOS HEREDEROS NORTEAMERICANOS EN ALEMANIA COBRARÁN DE UNA SOLA VEZ SUS HERENCIAS EN DOLARES

WASHINGTON, 21.—El encargado de Negocios de Alemania ha entregado una nota oficial asegurando que los norteamericanos herederos de fortunas en Alemania cobrarán su herencia de una sola vez, en dólares.

DESTITUCION DEL CONSEJO MUNICIPAL DE SANTA CRUZ DE MUDELA

SANTA CRUZ DE MUDELA (Ciudad Real), 21.—El gobernador civil de Ciudad Real se ha personado en esta población, destituyendo al alcalde y consejeros municipales.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Siguen las agresiones aéreas del invasor

(Parte oficial correspondiente al miércoles, día 21 de diciembre.)

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes.

AVIACION EXTRANJERA

Prosiguiendo sus agresiones contra las ciudades de la retaguardia republicana, la aviación italogermana ha bombardeado hoy el casco urbano de Manresa, Vich y Tárrega, causando víctimas en la población civil, en su mayoría niños y mujeres.—Febus

Del Madrid heroico La jornada en Barcelona

LA CAUSA CONTRA CATORCE ENCARTADOS

MADRID, 21.—Se ha dictado sentencia en el juicio seguido por alta traición contra catorce procesados, incluidos en la tercera pieza separada del proceso contra ciento sesenta y dos encartados. Juan Salamanca Gómez, ha sido condenado a muerte; Angel Martínez Ibañez y Antonio Pérez García a treinta años de internamiento; José Prado a dieciséis años; Juan García Abellán a quince años; Andrián Tibada Benedito a catorce; Eugenio Pardo López y Manuel Soler Deschamps a doce; Luis Alexandre Gómez y José Rodríguez del Rubí a ocho y Manuel Gómez Santamaría a seis años y un día. José García Nieto, José Martínez Blanco y José Aguilar Roja, han sido absueltos.—Febus.

UNA CONFERENCIA DEL SEÑOR SAN ANDRES

MADRID, 21.—El diputado a Cortes por Valencia, don Miguel San Andrés ha pronunciado una conferencia por radio. Habló en representación de Izquierda Republicana. Dijo que consideraba indispensable en la reconstrucción de España la participación de los intelectuales y pidió para las funciones de los intelectuales la máxima responsabilidad.—Febus.

EN BARCELONA TIEMBLA LA TIERRA

BARCELONA, 21.—Se han registrado dos movimientos sísmicos, el primero durante la madrugada de ayer, y el segundo a las dos de la tarde. Este último fué percibido con bastante intensidad, creyéndose que la vibración obedecía a algún bombardeo realizado por los aviones facciosos.—Febus.

UNA VISITA AL SERVICIO DE TRANSFUSION DE SANGRE

BARCELONA, 21.—El Alcalde ha visitado el Servicio de Transfusión de Sangre, a cargo del Municipio. Lo acompañaban el jefe de Sanidad del Ejército, coronel D'Arcourt, con el doctor don Federico Durán, director y fundador del Servicio y el alto personal del Hospital. En su presencia se efectuaron 25 extracciones de sangre, de otros tantos funcionarios municipales que figuran adscritos como donadores de sangre.

La catástrofe naval en el Tajo

LISBOA, 21.—Van extraídos 25 muertos del vapor "Tonakas", que chocó ayer en la desembocadura del Tajo con una draga. Un buzo ha reconocido el casco del navío, habiendo encontrado otros 20 cadáveres.—Febus.

Notas de la Alcaldía

LA SESION DEL CONSEJO
Bajo la presidencia del alcalde celebró ayer su sesión ordinaria la Permanente del Consejo Municipal.

A LOS EXPENDEDORES DE LECHE

Don Bienvenido Santos dijo a los periodistas que requería públicamente a los expendedores de leche, para que hagan efectivos los arbitrios que les corresponden, advirtiéndole que serán sancionados aquellos que no cumplan esta obligación.

LOS PUESTOS DE LAS PLAZAS

Próximo a terminar el plazo fijado a los concesionarios de casetas y puestos de las plazas de Abastos y Pescaderías de esta capital para efectuar el pago del arbitrio de los refrendos de los títulos correspondientes a los mismos, se recuerda a los interesados que no lo hayan hecho, que deben abonar dicho refrendo durante el presente mes de diciembre, teniendo en cuenta que esta Consejería lamentaría verse en la necesidad de proponer la aplicación de las sanciones que el vigente reglamento de Plazas dispone para los que incurren en demora. Murcia 22 diciembre de 1933.—El consejero de Plazas y Mercados, J. Ramirez.

Consulta de enfermedades del estómago, hígado e intestinos, a cargo del doctor José María Pérez Marín, catedrático de Medicina y cirujano del Equipo Quirúrgico del Centro, de Madrid. Plaza de Chacón, 16 y 18, segundo derecha, de doce a dos.

Donativos y suscripciones

La suscripción popular que el Comité Ejecutivo provincial del Socorro Rojo de España tiene abierta para ayudar a las víctimas del fascio en terreno invadido y en la zona leal, requiere el concurso de todos los murcianos para ayudar a las víctimas de la invasión que padecemos, a través del Socorro Rojo de España.—El Comité.

Pérdida de una cartera con cédula personal, certificado de inutilidad, carnet de fumador y fotografía de señora, todo a nombre de Diego Gómez Martínez. Se ruega la devolución en la conserjería de la Casa del Pueblo.

MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA

Artículos de Uso y Vestido

Distrito primero.—Días 23 y 24 de diciembre. Este distrito comprende las calles siguientes: Prieto, Salello, Belluga, Eulogio Soriano, Hospital, Baraundillo, Apóstoles, Oliver, Hernández Amores, Barrionuevo, Fuensanta, Lucas, Serrano Alcázar, González Adalid, Fermín Galán, Montijo, Polo de Medina, Azucaque, Fontes, Marín Baldo, Zarandona, Organistas, Fuxmarina (plaza y calle), Madre de Dios, Felota, Conde del Valle, Bareja, Martínez Tornej, Tomás Maestre y San Patricio.

Distrito segundo.—Días 26 y 27 de diciembre. Este distrito comprende las calles siguientes: Emilio Castelar, Fernández Caballero, Farrá, Rollo, Calderón de la Barca, José Estevez, Licenciado Cascales, Manfredi, Alfaro, Albudeiteros, San Bartolomé (plaza y calle), Ramón y Cajal, Sánchez Madriral, Rorote de San

Antonio, Villaleal, Garnica, Frutos Baeza, Arco de Vizconde, Baños, Chacón, Gavache, Manresa, Monassot, Muleta, Posada de Santa Catalina, San Judas, Santa Catalina, Santa Gertrudis y Santa Isabel.

Distrito tercero.—Días 28 y 29 de diciembre. Este distrito comprende las calles siguientes: San Pedro (plaza y calle), Desamparados, Díaz Cassou, Arzobispo Simón, San Joaquín, Ruipérez, Jiménez Baeza, Riquelme, Vinadel, Jara Carrillo, Pascual, Pilar, Faz, San Julián, Verónica, Plano, General Mijaja, Aduana, Almudi y Zabálburu.

Distrito cuarto.—Días 30 y 31 de diciembre. Este distrito comprende las calles siguientes: Pablo Iglesias, Julián Romea, Santa Ana (plaza y calle), Caravija, Merced, Angel Guirao, Aurora, José Antonio Ponzoa, Santa Teresa, Conde de Roche, Acisclo Díaz, Paseo de Santiago, Barrucuo, San Miguel, Sacristía de San Miguel, Lorenzo Pausa, Albacete y Ayllón.

Murcia, 21 de diciembre de 1933.—El delegado, Francisco Candel.

Muertos en campaña

desaparecidos, inútiles. Las viudas o padres, para cobrar la pensión, dirigirse a RAMON BLANCO Y BENITEZ, habilitado de Clases Pasivas, Platería, 50, 2º Entrada por la calle posterior.

DEL GOBIERNO CIVIL
Se han practicado importantes servicios por la Policía

El gobernador facilitó a la Prensa la siguiente nota de distintos e importantes servicios policíacos:

Cumpliendo órdenes del ilustrísimo señor comisario general el jefe y agentes de la Brigada Criminal, auxiliados por fuerzas de Seguridad, han efectuado en la noche pasada una batida, por determinado barrio, a los maleantes consiguiendo la detención de doce y la de dos mujeres que ocultaban a varios de aquellos en sus domicilios. Unos y otros han ingresado en la cárcel.

En la Ribera de Molina, con motivo de la práctica de un registro en el domicilio de Daniel Aguilar Martínez, han sido hallados once jamones, 230 gramos de azafrán y una pistola con siete cápsulas para la que carecía de las correspondiente licencia y guía.

En el de Diego Manuel Garrido Fernández, de esta capital, fueron encontrados noventa y un inyectables de morfina de i.c.c. y diversos medicamentos más.

NOTICIAS

HALLAZGO.—Por el cabo del Grupo Urbano de Seguridad, Pa-

blo Crespo Hernández, ha sido hallado en la vía pública, un carnet de racionamiento familiar, expedido a favor de Encarnación Soto Campillo.

Lo que se publica por medio de la presente, para que quien acredite ser su dueño, pase por la Jefatura, sita en la calle Ochando (antiguo Sanatorio Quirúrgico de San Carlos), donde le será entregado.

Necesito una o dos habitaciones o dos derecho cocina. Escribir a J. Retana S. A. F., número 2. Carretera de El Palmar.

JEFATURA DE INDUSTRIAS

AVISO

A todos los administradores de periódicos de Murcia y su provincia se les ruega que con toda urgencia y en el plazo máximo de 8 días remitan relación jurada de tirada de su periódico a esta Jefatura, advirtiéndole que si en el tiempo marcado no presentan tal declaración, se entenderá que renuncian al suministro de papel que se va a efectuar.

Pérdida de una cartera con varios documentos, a nombre de Alonso Sánchez Martínez, desde Llano de Brujas a Puente Tocinos. El dinero no interesa. Se gratificará su devolución en el Sindicato U. G. T. de Llano de Brujas.

Convocatorias y avisos

Se pone en conocimiento de todos los maestros nacionales de la provincia que ha quedado abierto el pago de los haberes del mes de diciembre en las habilitaciones de la provincia.

El día 13 de diciembre se ha reunido el buró provincial para discutir el problema sindical y de producción en la provincia y estudiar sus tareas ante la Conferencia Nacional del partido comunista, que se ha de celebrar el día 1 de febrero en Madrid.

Sobre el segundo punto, el buró provincial ha acordado convocar la tercera Conferencia provincial para los días 19, 20, 21 y 22 de enero próximo.

El Sindicato de la Industria Gastronómica (C. N. T.) cita a todos sus afiliados, a fin de que se pasee por la Secretaría, situada en la C. N. T., segundo piso, uno de los días hábiles de este mes, hora de diez a una o de tres a seis, para darles cuenta de un asunto de interés.

En caso de que el afiliado se encuentre movilizado, pueden acudir sus familiares.

La Agrupación de Mujeres Libres convoca a todas sus afiliadas en general para el próximo día 22, a las ocho de la noche, con objeto de designar sus comisiones en las fiestas que se están organizando para el Día del Niño.

Pérdida de un reloj de pulsera el pasado sábado, en la parada de autos de Alcantarilla. Gratificará su devolución su dueño Pedro Barquero, en Javalí Nuevo, calle Catorce de Abril.

Noticiario valenciano

LA SUSCRIPCION PRO FORTIFICACIONES

VALENCIA, 21.—La suscripción pro Fortificaciones, abierta por el Consejo Provincial, asciende a la cantidad de 2.541.785 pesetas.—Febus.

LA COMISION INTERNACIONAL PARA LA RETIRADA DE EXTRANJEROS

VALENCIA, 21.—La Comisión Internacional de control para la retirada de combatientes extranjeros ha visitado al gobernador. Constituirán la Comisión el general Molesworth, capitán Hjelte, capitán Schroeder, Mr. Confinio y Mr. Read, a los que presentó el presidente de la Comisión española, general Gamir, y el teniente Télez.—Febus.

Se ofrece pensión a sargento u oficial del Cuerpo de Carabineros, en Albudeiteros, número 1, piso tercero, izquierda.

ESPECTACULOS

(EMPRESA INIESTA)

TEATRO CIRCO VILLAR.—Hoy jueves 4 secciones: a las 4.30, 6.30, 8.30 y a las 10.30. ESTÁ NOCHE ES NUESTRA, en español. El próximo lunes, "Su Vida Priyada", en español.

CENTRAL CINEMA.—Hoy jueves 4 secciones: a las 4.30, 6.30, 8.30 y a las 10.30. LA REINA MORA, en español. El próximo sábado, "Atención, señoras", en español.

CINEMA INIESTA.—Hoy jueves 4 secciones: a las 4.30, 6.30, 8.30 y a las 10.30. DIEGO CORRIENTES, en español. El próximo lunes "El Agente especial", en español.

SALON SPORT VIDAL.—Hoy jueves 4 secciones: a las 4.30, 6.30, 8.30 y a las 10.30. LOS MARINOS DEL CRONTAD. El próximo lunes "Candidata a millonaria", en español.

CINE POPULAR.—El próximo sábado, cuatro secciones: a las 4.30, 6.30, 8.30 y 10.30, CANDIDATA A MILLONARIA, en español.

Comedores de Asistencia Social NUMERO PREMIADO AYER

UNA AUTENTICA AYUDA A NUESTRO PUEBLO
Cómo protegen a la infancia española "Los Amigos Cuáqueros"
Muchos miles de niños murcianos reciben diariamente el auxilio norteamericano

CONOCEMOS AL SEÑOR ALFREDO COPE

Por estimar nosotros que la obra altruista que entre la infancia española viene realizando la filantrópica asociación norteamericana de "Los Amigos Cuáqueros", entidad de ayuda internacional fundada en el siglo XVII por Jorge Fox en Inglaterra, no es lo suficientemente conocida y apreciada en relación con el eterno agradecimiento que el sufrido pueblo español debe rendirle, hemos realizado una visita al local en que estos beneméritos americanos han establecido su domicilio en Murcia.

Se trata de unos amplios almacenes habilitados para esta obra en la calle de San Nicolás. Ya desde sus alrededores se advierte una gran concurrencia y un continuo trasiego de mercancías. A la puerta del local, una ambulancia arcaicamente pintoresca, que es como una generosa ubre bajo el "camouflage" de sus colorines, va engullendo unas preciosas maletitas que se destinan a los niños de unas guarderías, y que el jefe de los almacenes, don Miguel Aguilera, nos muestra con una sonrisa de satisfacción. En el interior de estas maletas que los niños americanos envían a la perseguida infancia española hay un puñado de objetos de utilidad o placer para el destinatario: lápices, cuadernos, jabón, prendas de vestir, juegos diversos...

Utilizamos los servicios de intérprete de don Santiago Smilg para nuestra presentación al señor Alfredo Cope, delegado de "Los Amigos Cuáqueros" en España. Este joven yanqui, obedeciendo a un bien sentido concepto de la modestia, intenta poner algunos reparos a nuestra misión informativa; pero, también bajo el influjo de su exquisita corrección, accede al fin.

Y allí, en su bien organizada oficina, interrumpidos constantemente por una consulta, por una disposición, por un detalle, en fin, de la marcha de la organización, charlamos con este emisario de la auténtica solidaridad extranjera, con el representante de "Los Amigos Cuáqueros", asociación cuyo interés radica, precisamente, en su desinterés al reali-

zar la humanitaria obra que lleva a cabo.

DIVISION FILANTROPI- CA DE LA ESPAÑA REPUBLICANA PUBLICANA

No son sólo "Los Amigos Cuáqueros" quienes realizan esta elevada misión de ayuda al niño en la España republicana. Otras asociaciones benéficas de este tipo, tales como Ayuda Suiza y el Movimiento Menonita, se han repartido con "Los Cuáqueros" el territorio español en zonas de influencia espiritual, para una mayor amplitud de movimientos y un más eficiente resultado.

En esta división geográfica ha correspondido a "Los Amigos Cuáqueros" la zona que comprende Alicante, Murcia, Almería y una parte de la provincia de Granada.

Recientemente, con motivo de la visita del ministro plenipotenciario de la Gran Bretaña a Almería, éste hizo un caluroso elogio de la obra realizada. A este respecto, es conveniente destacar que en la organización de "Los Amigos Cuáqueros" en aquella provincia no tiene intervención alguna el señor Adrián G. Phillips, como equivocadamente se ha consignado en algunas informaciones de Prensa.

En Murcia, según nos informa el señor Cope, se reparte diariamente a los niños de las escuelas seis mil raciones de pan, de a cien gramos cada una, de cuyo reparto se encarga el bonachón señor Smilg, con su ambalancia multicolor. Además, mil niños reciben a diario su desayuno, compuesto de chocolate, o leche con cacao, y pan, en la cantina que la asociación ha establecido en el Café Moderno. Y aun más: el número de niños lactantes que reciben el beneficio de "Los Amigos Cuáqueros" es incalculable. Las madres necesitadas reciben sus porciones de azúcar, leche y cacao para alimentar a los pequeñuelos víctimas inocentes de la guerra cruel que nos hace el totalitarismo italiano.

Son muchas las entidades norteamericanas, entre ellas la Cruz Roja, las que nos ayudan con sus envíos de víveres por mediación de "Los Amigos Cuáqueros", que son los encargados de su adm-

nistración y reparto. De la eficacia de esta ayuda son buena garantía los quince elementos de esta institución que han tomado sobre sus hombros la ruda tarea de hacer que este esfuerzo de América, perfectamente encauzado, cumpla el fin primordial a que obedece: salvar del hambre y la depauperación a los niños de España. Es por ello que nos ruegan hagamos comprender a quienes solicitan para sí lo que es para los niños, que es, precisamente, la infancia, el objeto de sus desvelos, por considerarla una personalidad sagrada que hay que defender de los horrores de la guerra.

COMO SE EXPRESAN LOS NIÑOS AMERICANOS

Y para final de esta breve información, vamos a transcribir la carta que un niño americano ha escrito y dirigido a los niños españoles, y que se adjunta a cada obsequio: un modelo de ingenuidad adorable, en donde se trasluce la viva piedad que en los niños felices del gran pueblo libre de los Estados Unidos despierta la situación de nuestra infancia. HeLa aquí, incluso con sus amables defectos de traducción:

"Queridos niños de España: Los niños de América os envían su amor y buena voluntad. Sabemos que os gusta jugar tanto como nosotros, pues os enviamos algunos juguetes y partidos de juegos. Por supuesto que se usa una maleta para llevar ropa y colocamos adentro algunas cosas que podéis traer puestas.

Deseamos ser amigos con los niños de todo país. Deseamos que nuestro mundo sea mejor cuando salimos de la niñez y pensamos que ello pueda realizarse si los niños de países diferentes puedan encontrarse. Cuando nos conocemos mejor, somos menos capaces de hacer la guerra, porque nos comprendemos los problemas unos a los otros.

Esperamos que alguna vez podremos ir a vuestro país y que vosotros podréis venir al nuestro. Vuestros verdaderos amigos, Niños de la América."

"Los Amigos Cuáqueros" son acreedores a la gratitud honda y sinceramente sentida de nuestra desgarrada Patria.